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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

A prova tera duracgao de 3 (irés) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartado-resposta.

Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartao-resposta.

O candidato s6 podera retirar-se da sala ap6s 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir embora
ou para utilizar os sanitarios.

Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

Cada questao de multipla escolha apresenta uma unica resposta correta.

Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeicdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

Durante a aplicacéo da prova é proibido qualquer tipo de consulta.
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Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corregao da prova feita Unica e
exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.
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Assine o cartdo-resposta no local indicado.
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Nao serdo computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham mais de
uma resposta, emenda ou rasura.
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Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.
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Depois de entregue o cartdo-resposta, nao sera permitido ao candidato utilizar os sanitarios do local
de prova.
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O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de
provas no decurso da ultima hora da realizagdo das mesmas.

15

E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinaro a ata de encerramento da
aplicacao da prova e acompanharao os fiscais a coordenacao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagcao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 10 - LINGUA PORTUGUESA

Analise o trecho a seguir, extraido do romance A
Morte e a Morte de Quincas Berro D’Agua, de Jorge
Amado, para responder as proximas questoes.

“E memoria de morto, como se sabe, € coisa sagrada,
néo é para estar na boca pouco limpa de cachaceiros,
Jjogadores e contrabandistas de maconha. Nem
para servir de rima pobre a cantadores populares.
Quando um homem morre, ele se reintegra em sua
respeitabilidade a mais auténtica, mesmo tendo
cometido loucuras em sua vida. A morte apaga, com
sua mao de auséncia, as manchas do passado e a
memoria do morto fulge como diamante”.

(Trecho com adaptagées)

01. Analise as seguintes op¢des e marque a que
contém uma interpretacdo correta sobre o sentido do
texto.

a) O significado da morte dos homens é bem diferente
do da morte das mulheres.

b) Os erros cometidos por uma pessoa se tornam
mais evidentes quando ela morre.

c) Em geral, o individuo deixa de ser respeitado a
partir do momento em que morre.

d) A morte tem o poder de transformar a forma como
as pessoas serao lembradas.

02. Segundo o contexto apresentado nesse
trecho, a expressdo “memédria de morto”, que
aparece logo no inicio do texto, se refere a:

a) lembranca que as pessoas tém do falecido.

b) falta de memoria tipica de pessoas ja idosas.

c) capacidade dos mortos de se lembrarem de sua
vida.

d) forma como as pessoas se lembram de que, um
dia, irdo morrer.

03. Analise as alternativas a seguir e marque
a que indica APENAS adjetivos que aparecem no
texto.

a) morto - boca - rima - homem

b) sagrada - limpa - pobre - populares

€) memoria - coisa - cantadores - vida

d) diamante - memoéria - passado - auséncia

04. Em relacdo a fonologia da palavra
“respeitabilidade”, marque a opgdo INCORRETA.

a) E composta por sete silabas.

b) Trata-se de uma proparoxitona.
c¢) A sua silaba tbnica é a penultima.
d) E um exemplo de polissilabo.

05. O texto se conclui com a afirmacao de que “a
memoria do morto fulge como diamante”. Assinale a
alternativa que apresenta um significado possivel do
verbo “fulgir”.

a) Brilhar.

b) Escapar.

c) Escurecer.

d) Desaparecer.

Leia o relato a seguir, escrito por Clarice Lispector,
para responder as proximas questoes.

“Quem nunca roubou ndo vai me entender. Eu,
em pequena, roubava pitangas. Havia uma igreja
presbiteriana perto de casa, rodeada por uma sebe
verde, alta e tdo densa que impossibilitava a visdo
da igreja. A sebe era de pitangueira. Mas pitangas
sdo frutas que se escondem: eu ndo via nenhuma.
Entdo, olhando antes para os lados para ver se
ninguém vinha, eu metia a mao por entre as grades,
mergulhava-a dentro da sebe e comecava a apalpar
até meus dedos sentirem o umido da frutinha. Muitas
vezes na minha pressa, eu esmagava uma pitanga
madura demais com os dedos que ficavam como
ensanguentados. Nunca ninguém soube. Nado me
arrependo: ladrdo de pitangas tem cem anos de
perdao”.

(Com adaptagbes)

06. Em relacao a interpretagao do texto, pode-se
afirmar que:

a) trata-se de um relato autobiografico, de teor
confessional.

b) esta estruturado em forma poética e com tematica
ficcional.

c) se compde de uma reflexdo intima, carregada de
culpa e lamentacéo.

d) a autora parte do seu passado para denunciar o
comportamento de outros.

07. No trecho “Eu, em pequena, roubava
pitangas”, a expressao ‘em pequena” diz respeito:

a) a pequenos delitos.

b) ao tamanho das frutas.
c¢) a infancia da escritora.
d) a dimenséo do vilarejo.

08. Segundo a autora do texto, a igreja a que ela
se refere estava “rodeada por uma sebe”. Examine
as opgdes a seguir e marque a que contém uma
explicagdo CORRETA sobre o significado da palavra
“sebe”.

a) Cerca feita com arbustos.
b) Medida de territorio rural.



c¢) Qualquer propriedade imovel.
d) Macico de alvenaria que separa um espaco.

09. Na parte final do texto, a autora afirma que
“Nunca ninguém soube. Nao me arrependo”. Em
relagdo a essas duas oragdes, respectivamente,
marque a alternativa INCORRETA.

a) A segunda oragao nao possui sujeito.

b) O sujeito da segunda oracgao esta oculto.
c¢) O sujeito da primeira oragao é “ninguém”.
d) Ambas sao formadas por sujeitos simples.

10. O texto se conclui com a afirmagao de que
‘ladrao de pitangas tem cem anos de perdao”.
Marque a opgao que indica o recurso linguistico
utilizado pela autora nesse trecho.

a) Alusao, pois faz referéncia ao provérbio popular,
segundo o qual “ladrdo que rouba ladrdo tem cem
anos de perdao”.

b) Antitese, pois independentemente do tamanho do
furto, ha um paradoxo em nao ter sido aplicada a
devida justiga nesse caso.

c) Cacofonia, no intuito de dar énfase aos sons e
sensacgoes presentes em toda a sua narrativa.

d) Prosopopeia, como ¢é tipico dos textos
autobiograficos, em que se percebe nitidamente a
humanizagao do préprio autor.

entregadores s&o necessarios para realizar 15
entregas em uma hora?

a) 4 entregadores.
b) 5 entregadores.
c) 6 entregadores.
d) 8 entregadores.

13. Qual a area aproximada de um triangulo
equilatero de lados com comprimento de 7 cm?
Considere V3=1,7.

a)l4cm?,
b)18cm>.
c)21cm?.
d)42cm?.

14. Em um langamento de moedas para decidir
quem comega com a posse de bola em um jogo de
futebol, o capitdo de um time sempre escolhe coroa.
Considerando que quem escolhe o lado virado para
cima da moeda comega com a posse de bola, qual
a probabilidade aproximada desse time conseguir
comecar com a posse de bola em 5 jogos seguidos?

a)3%.
b)5%.
€)12,5%.
d)50%.

QUESTOES 11 A 15 - MATEMATICA
1. Assinale a alternativa que apresenta
CORRETAMENTE uma diferenga entre progressodes

aritméticas e progressdes geométricas.

a) Uma progressao aritmética € composta por um
termo inicial e um fator que é multiplicado varias
vezes a este termo inicial, ja em uma progressao
geométrica, esse fator é somado varias vezes ao
termo inicial.

b) Uma progresséao aritmética nao tem fim, ja uma
progressao geométrica sempre converge a um valor.
c) Em uma progressao aritmética, os elementos sao
formados a partir de somas de um fator, ja em uma
progressao geomeétrica, os elementos sao formados
a partir de multiplicagcdes de um fator.

d)A principal diferenca entre uma progressao
aritmética e geométrica € que a primeira possui
termo inicial, e a segunda néo.

12. Aplicativos de entrega de refeicbes estao
cada vez mais populares entre os brasileiros. A
quantidade de entregadores influencia diretamente
na quantidade de entregas a serem feitas, visto que
a dindmica do aplicativo permite que um mesmo
entregador trabalhe para diversos restaurantes.
Considerando que um entregador realiza uma
entrega, em meédia, em 20 minutos, quantos

15. Assinale a alternativa com a solugdo da
equacao a seguir:

X 4-2x+3
3
13
El)—? .
b)-3.
c)+3.
d)—4,2.

QUESTOES 16 A 20 - CONHECIMENTOS GERAIS

16. Leia a matéria jornalistica a seguir, a respeito
de uma personalidade da atualidade, e marque a
opcéao que preenche CORRETAMENTE a lacuna.

“Desde que se tornou protagonista do combate as
mudangas climaticas, a ativista sueca ,
de 16 anos, vem dividindo opiniées. Ela “viralizou”
na Internet apés fazer um discurso carregado
de emocgdo um dia antes da cupula climatica da
Organizacdo das Nacbées Unidas. De fato, as redes
sociais exalam admiragdo, mas também rechagam
a ativista. Uma das principais figuras a zombar dela
foi o presidente dos Estados Unidos, Donald Trump”.
(BBC Brasil, 27/09/2019, com adaptacoes).



a) Angela Davis

b) Emma Watson
c) Greta Thunberg
d) Malala Yousafzai

17. Em abril deste ano, o Presidente da
Republica, Jair Bolsonaro, procedeu a demissao
do entdo Ministro da Educacdo, Ricardo Vélez
Rodriguez. Atualmente, ocupa o cargo de Ministro
da Educacao o professor e economista:

a) Paulo Guedes.

b) Marcos Pontes.

c¢) Olavo de Carvalho.
d) Abraham Weintraub.

18. Considere a seguinte critica sobre uma
recente produgado cinematografica norte-americana
e marque a opgao que indica o titulo do filme a que
se refere.

“‘Embora seja considerado um grande candidato
ao Oscar do ano que vem, o filme se vé também
envolvido em uma polémica associada a dura
realidade dos massacres com armas de fogo nos
Estados Unidos. Desde a sua primeira exibigcdo, a
historia da transformacao de Arthur Fleck no icénico
vilao foi alvo de criticas por possivelmente incitar
atos de violéncia. Afinal, ha quem veja na revolugdo
criada na trama pelo personagem de Joaquin
Phoenix um potencial apoio a atos criminosos que ja
acontecem com frequéncia no mundo real”.

(Portal Omelete, 04/10/2019, com adaptagdes)

a) Dracula.

b) Coringa.

c) Darth Vader.
d) Terminator.

19. Com base no texto da Lei Orgéanica do
Municinio de Jandaia do Sul, marque a alternativa
que NAO indica um dos simbolos do municipio.

a) Hino.

b) Braséao.
c) Prefeito.
d) Bandeira.

20. Em relagdo ao nome dado ao Municipio de
Jandaia do Sul, assinale a alternativa INCORRETA.

a) O topbnimo provém do nome “jandaia”, ave
existente na regiéo.

b) Foi uma homenagem aos indigenas jandaias, que
habitavam o local.

c) A ave de onde provém o topdnimo & também
chamada de periquito do papo-amarelo.

d) O acréscimo de “do Sul” ocorreu por ja existir um
municipio de Jandaia no estado de Goias.

QUESTOES 21
ESPECIFICOS

A 30 - CONHECIMENTOS

21. Das alternativas a seguir, quais motores,
no Brasil, sdo do ciclo Otto para uso tipicamente
automotivo (linha leve)?

a) Motores Diesel: 6 cilindros em linha e V8.

b) Motores Wankel: com 2 rotores.

¢) Motores a gasolina ou etanol: 4 cilindros em linha,
V8 e boxer 4 cilindros.

d) Motores radiais: 5 cilindros e 9 cilindros.

22. No sistema de partida, o que ocorre quando
se aciona o comutador e percebe-se um barulho
metalico, em que se observa o automatico sendo
acionado, porém o motor de combustao nao iniciando
o seu funcionamento?

a) Pinhdo com desgaste.

b) Induzido em curto-circuito.
c) Escovas gastas.

d) Falta de aterramento.

23. No caso de nao funcionamento do limpador
de para-brisa, qual o primeiro procedimento a ser
realizado para solucionar o seu problema, partindo-
se do mais simples?

a) Retirada do motor do limpador para se verificar
desgaste das escovas.

b) Verificacdo do fusivel relacionado ao limpador de
para-brisa.

¢) Substituicao do relé do limpador de para-brisa.

d) Substituigdo do interruptor do limpador de para-
brisa.

24. Ao se acionar a seta para o lado direito,
observa-se que acende simultaneamente a luz de ré
e a luz de freio, piscando as duas juntas com a luz
de seta na lanterna traseira direita. Isto indica que:

a) O fusivel de seta esta rompido.

b) O relé de seta rompeu a bobina.

c) A lampada da seta dianteira direita rompeu o
filamento.

d) Ha problema de aterramento da lanterna traseira
direita.

25. Em um alternador, seria CORRETO afirmar:

a) A corrente gerada em principio € alternada e apds
se passar pela ponte retificadora, ela é convertida
em corrente continua.

b) A tensao gerada pelo alternador é de 48 A e apos
passar pelo regulador de voltagem ela se torna 12 V.
c) A corrente gerada pelo alternador € de 12V e apds
passar pelo induzido ela é transformada em 45 A.



d) A corrente gerada pelo alternador € de 45 A e apds
passar pela ponte retificadora é transformada em
corrente de 12 V.

26. O multimetro € um instrumento muito utilizado
€ necessario em varias manutengdes automotivas.
Porém, caso seja utilizado de forma incorreta, pode
causar a sua queima. Das alternativas a seguir, qual
indica melhor sua CORRETA utilizagao?

a) Para se medir tensao, deve-se ligar o multimetro
em paralelo.

b) Para se medir corrente, deve-se ligar o multimetro
em série.

c) Para medir resisténcia, deve-se desligar toda e
qualquer alimentacgao de corrente ou tenséo.

d) Todas as alternativas indicam parte da correta
ligacdo do multimetro.

27. Num motor do ciclo Otto, para que ocorra
uma correta combust&o, é necessario que haja:

a) Combustivel, nitrogénio, corrente elétrica e tensao.
b) Calor, combustivel, hidrogénio e tensao.

c) Combustivel, oxigénio,centelha e calor.

d) Corrente elétrica, nitrogénio, tensao e calor.

28. Um teste é realizado em um automovel apés
se tentar dar a partida e 0 mesmo nao funcionar.
Conecta-se o multimetro na funcéo voltimetro a
bateria e observa-se a tensdo de 8,7 V, insuficiente
para girar o motor de partida. Utiliza-se outra bateria,
conectando-se a ela por cabos (popular “chupeta”)
e inicia-se o funcionamento do motor de combustao
interna. Ainda com o multimetro conectado a bateria,
observa-se que a tenséo € de 11,3 V e ao se subir e
manter a rotagao a 2500 RPM, Ié-se no multimetro a
tensdo de 11,5 V. A que conclusao se chega:

a) A bateria esta ruim.

b) O alternador nao esta produzindo carga suficiente.
c) Alinha 30 esta interrompida.

d) Ha um consumidor “roubando” corrente.

GABARITO

29. Em um motor de combustdo interna de 04
tempos, quais sao eles?

a) admissao, gasolina, ar, gases.

b) admisséao, gasolina, diesel e ar.

c) GNV, gasolina, etanol e diesel.

d) admissao, compressao, combustao e escape.

30. Das alternativas a seguir, qual contém todos
os componentes fazendo parte do sistema de injecao
eletrénica?

a) Vela de ignicao, bobina de ignicao, cabos de vela
e distribuidor.

b) Bico injetor, unidade de ABS, rotor e sensor de
temperatura externa.

c) TBI, sensor de temperatura do motor, ECU e
regulador de pressdo de combustivel.

d) ASR, ESP, ABS e ECU.

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

Divulgacéo do Gabarito Preliminar as 17 horas do dia 09/12/2019.



